

“一带一路”在指尖上联通

●新华社记者 刘莉莉

一首百听不厌的歌

“一带一路，我说您听，齐心协力，互利共赢”，“丝绸之路，你我肩并肩，携手创辉煌”，“一带一路，有你有我，大小问题，一起面对”……

歌曲《一带一路》之所以火爆，被誉为值得单曲循环播放的“神曲”，不仅是因为旋律动感激昂，更是因为这是一首由老挝人作词作曲并演唱、以推广中国“一带一路”倡议的歌曲。

《一带一路》的创作者是在中国工作多年的的老挝专家维莱鹏。“一带一路”倡议提出后，他就想用音乐这种易于记忆和传颂的形式，把“一带一路”表达出来。

“尽管‘一带一路’倡议的内容没办法在歌曲中呈现，但至少可以让听众知道这个倡议。”维莱鹏说，“现在老挝国内，很多变化是看得见的，比如老中铁路的建设，就是在‘一带一路’倡议下开展的一个项目。”

值得一提的是，《一带一路》的演唱

“神曲”讲述中国老挝友谊，沙画绘制互联互通盛景，视频展示普通百姓故事……

近期，在外交部“外交小灵通”微平台上，一组新媒体产品颇为吸引眼球，一个个“一带一路”故事，通过手机屏幕展现在受众面前，一段段美好的情谊，通过指尖实现了联通。

者是老挝著名摇滚乐队主唱阿提萨·拉达那冯。“我觉得这是一首振奋人心的歌，让人感受到中老两国之间的亲密和友好。”他说。

搭上中国发展“顺风车”

《我叫约瑟夫，我来自内罗毕》是一段只有三分钟的视频。这段由中国驻肯尼亚大使馆提供的微型纪录片，记录了肯尼亚小伙子约瑟夫因参加中国举办的职业技能大赛而不断进取的故事。

约瑟夫出生在肯尼亚一个贫穷的村庄，本来是个木匠，2012年参加了

中航国际工程公司在肯尼亚举办的职业教育项目，学会了机床加工的基本操作方法，还参加了中航国际在非洲开展的海外公益活动非洲职业技能大赛。

“如今，我从一个小木匠变成一个有技术能力的工人，现在我有了未来发展方向的指引。”约瑟夫说。

而在喀布尔新闻电视台拍摄的《阿富汗商人的中国日记》中，阿富汗商人海杰图拉姆本来在喀布尔经营一家二手车配件店，后来在中国的义乌找到了商机，如今在上海开创了新的事业。

“一带一路”倡议把中国机遇转化为世界机遇，促进中国与世界共同发

展。而海杰图拉姆就是众多搭上中国发展“顺风车”的人之一。

指尖联通“一带一路”

新华社记者从外交部了解到，无论是“神曲”，还是微视频，都源自外交部主办的“新媒体上的互联互通”项目。该项目的新媒体产品形式包括微视频、歌曲、动漫、漫画、“一图读懂”、“信息可视化”、互动小游戏、“虚拟现实”等。

这些新媒体产品主要通过外交部“外交小灵通”微平台及“一带一路”国际合作高峰论坛官网展现。提供者既包括中国驻外使领馆、中资企业驻外机构，也包括留学生、华侨华人、驻在国媒体等。

体验者们纷纷表示，“一带一路”国际合作高峰论坛举办前夕，“新媒体上的互联互通”通过展示新媒体产品，汇聚了各方对于“一带一路”倡议和高峰论坛的心声，让“一带一路”在指尖上实现联通。

(新华社北京5月12日电)

中美合作又传出好消息

●新华社记者 柳丝

新华国际时评

“一带一路”国际合作高峰论坛召开在即，中美合作又传出好消息。双方宣布就经济合作“百日计划”达成十项共识，涉及农业、金融、能源等领域，美方还表示将派代表团参加高峰论坛。

这是在中美两国元首“海湖庄园”会晤一个月之后，中美经贸领域取得的阶段性成果。这是中美携手共赢、两国关系健康稳定发展的重要印证，更是“我们有一千条理由把中美关系搞好”的生动体现。

当前，中美已经互为第一大贸易伙伴国，两国人民都从中受益良多。而今，随着中国经济良好发展势头的持续，中美加强经贸合作前景更加广阔。比如，根据中美共识，美国生牛羊肉将进入中国市场，中国熟制禽肉也将进入美国市场。很明显，这对美国内业和中国内制品行业均是利好，是双向共赢。

(新华社北京5月12日电)

英国前首相卡梅伦为大选拉票

5月11日，在英国楠特威奇，英国前首相卡梅伦(前右)在为英国大选保守党拉票的活动中与一名小朋友交谈。英国大选将于6月8日举行。

新华社发



标题新闻

- 英国央行下调今年英国经济增长预期
- 世卫组织：也门霍乱疫情加剧
- 德国政府预期今年税收继续增加
- 巴西今年谷物产量

- 预计创新高
- 挪威首都奥斯陆罕见5月降雪
- 巴勒斯坦总统表示愿同俄美合作尽力结束巴以冲突
- (均据新华社电)

新西兰政府：

中国游客或成旅游消费增长最大贡献者

新华社惠灵顿5月12日电(记者宿亮)新西兰商业、创新和就业部12日公布最新旅游业发展展望报告，预计到2023年国际旅客在新西兰年消费额将达到153亿新西兰元(1新西兰元约合0.68美元)。按照消费金额计算，中国市场将成为新西兰旅游业最大市场。

新西兰副总理、旅游部长葆拉·贝内特12日表示，政府预计2023年抵达新西兰的国际游客数量将达到490万人次，相比2016年，国际旅客2023年年消费额将增长52%。

根据预测数据，2023年国际旅客在新西兰每天的花销将增长9%，而中国游客的每日花销将增长17%。

贝内特当天说，数据确认中国是新

核问题。这一法案是美国用本国法律干涉别国内政、对别国施加压力的例子。

公开信还说，若美国真希望维护半岛和平，解决朝核问题，应建立半岛永久和平体制、结束朝美敌对关系制定法律。

本月4日，美国国会众议院通过对朝鲜实施新一轮制裁的法案。法案还将送交参议院审议。该法案内容包括禁止朝鲜船只在美国水域行驶或在美国码头停靠；任何由朝鲜“强迫劳动力”生产的产品被禁止进入美国市场；要求特朗普政府在90天内就是否将朝鲜重新列入“支持恐怖主义国家”名单向国会报告等。



探访摩苏尔西城已收复街区

5月11日，在伊拉克摩苏尔西部城区已收复街区，一名儿童摆摊卖菜。伊拉克政府军于今年2月19日发起收复摩苏尔西部城区的军事行动，目前已控制西城超过80%的地区。

新华社发

“周口妇产医院”杯 2017“周口最美护士”评选揭晓

5月12日上午，“周口妇产医院”杯2017“周口最美护士”评选活动颁奖典礼在周口文化馆举行。

多年来，在市委市政府的正确领导

下，在市卫计委的大力支持下，全市广大护理工作者以救死扶伤为天职，恪尽职守，努力工作，为保障全市人民身体健康、促进社会和谐稳定作出了积

极贡献。本次评选活动由市委宣传部、市文明办、市卫生计生委、周口报业传媒集团联合开展，以全市在职在岗、工作在临床一线的执业护士为候选对

象，通过单位推荐、严格筛选、集中展示、网络投票，以及组委会综合评定，最终评选出11名“最美护士”和一个“最美护理”团队进行表彰。



最美护士，项城市人民医院重症监护室护士长王素平。



最美护士，商水县人民医院血液透析科护士长邓翠平。



最美护士，郸城县妇幼保健院护士长刘智芳。



最美护士，周口市中医院脑一科护士长郭秋红。



最美护士，淮阳县人民医院主管护师、NICU护士长李杰。



最美护士，扶沟县人民医院神经内科护士长王荣花。



最美护士，周口妇产医院护士李芝。



最美护士，周口市第二人民医院内科护士长、副主任护师李凤云。



最美护士，周口市妇幼保健院急诊科护士长李瑞瑞。



最美护士，西华县人民医院神经内科护士关莹莹。



最美护士，周口市中心医院儿童重症监护室护士长李燕。



最美护理团队，周口市传染病医院的白衣天使们。岁月如歌，婉转悠扬。面对“H7N9”，她们主动请缨；巡查护理，笑靥如花。她们以尊重为土壤，以诚实的光明，以博爱的光芒，照亮每一个黯然的生命。